
 

 

1 Zájmena 
Zájmena jsou slovíčka, která mohou stát za jména, 

např. on místo Petr, ona místo paní učitelka atd. 

V angličtině máme tato zájmena: 

I já 

you ty / vy (řekne se stejně) 

he on 

she ona 

it to / ono 

we my 

they oni 

Zájmena se naučte zpaměti a potom vyplňte cvičení 1 

na stránce B1. 

 

2 sloveso „být“ 
Stejně jako v češtině má i v angličtině sloveso „být“ 

různé tvary. V češtině je to „jsem, jsi, je, jsou, jsme, 

jste“. V angličtině jsou jen 3 – „am, is, are“. 

I am já jsem 

he is on je 

she is ona je 

it is to je 

we are my jsme 

you are ty jsi / vy jste 

they are oni jsou 

Všimněte se, že „jsem“ překládáme vždy „am“ 

a „je“ překládáme vždy „is“. Až budete sloveso „být“ 

doplňovat, zkuste si větu vždy přeložit, abyste 

poznali, jestli tam patří „je“, „jsou“ nebo „jsme“. 

 

Pokud ve větách nejsou zájmena (he, we, they,…), ale 

osoby (Alice, my grandpa, Tom and Jerry,…), musíte si 

pomoct jinak. 

Například co doplníte do věty: 

My family and I ……… in the garden. 

 buď si větu přeložíte (Moje rodina a já …… na 

zahradě) a zjistíte, že chybí sloveso „jsme“ – měli 

byste už vědět, že „jsme“ je „are“ 

 nebo si řeknete, že „Moje rodina a já“ jsme „my“, 

„my“ se řekne „we“ a víte, že k „we“ patří „are“ 

 

Vidíte, že oba způsoby mají stejné řešení. ;) 

Tabulku se naučte a poté udělejte cvičení 2 na 

stránce B1. 

 

 

 

3 sloveso „být“ - zkráceně 
Všimněte si, co se stane, když dám z anglického 

slovesa být pryč první písmenko: 

am → 'm is → 's are → 're 

Pokud mám ve větě zájmeno (I, you, he, she,…), 

mohu si vybrat, jestli k němu připojím dlouhý tvar 

slovesa být (celé am, is, are), nebo krátký tvar 

(zkrácené 'm, 's, 're). 

Zkuste si cvičení 3 na stránce B1. 

 

4 sloveso „být“ – otázka 1 
Podívejte se na tabulku u učiva číslo 2. Všimněte si, 

že v tabulce je vždy nejdříve „kdo“ a potom sloveso 

být (am, is, are). 

V otázkách to bývá naopak – na začátku je sloveso 

být (Am, Is, Are) a poté až podmět, neboli „kdo, co“. 

Podívejte se na prohození: 

I am in Jarošov. 

Am I in Jarošov? 

být kdo, co zbytek 

 

They are in the classroom. 

Are they in the classroom? 

být kdo, co zbytek 

 

Her name is Tiffany. 

Is her name Tiffany? 

být kdo, co zbytek 

 

Your dogs are brown. 

Are your dogs brown? 

být kdo, co zbytek 

 

Naučte se, že v otázkách je sloveso (am, is, are) na 

začátku a podmět (kdo, co) je hned po něm. Poté 

zkuste cvičení 4 na papíru B1. 

 

5 sloveso „být“ – otázka 2 
Pokud otázka začíná příslovcem, příslovce je vždy na 

úplném začátku otázky. Příslovce jsou: 

what co, jaký What is your name? 

how old jak starý How old is your wife? 

where kde, odkud Where are my pens? 

who kdo, koho Who is the song for? 

when kdy When is his birthday? 

Doplňte správná příslovce do cvičení 5 na straně B1. 

 

 



 

 

6 sloveso „být“ – otázka 3 
V tomto se angličtina neliší od češtiny, takže se 

nenechte zmást! I v češtině máme tento slovosled: 

Kde je moje taška? 

Where is my bag? 

příslovce být kdo, co 

 

Jak stará je babička? 

How old is Grandma? 

příslovce být kdo, co 

 

Odkud jsou? (oni)  

Where are they from? 

příslovce být kdo, co  

 

Všimněte si, že slovosled v tmavě oranžovém (nejdřív 

sloveso „být“ a až po něm „kdo, co“) je stejný jako u 

otázek – protože toto jsou otázky! 

Zkuste cvičení 6 na straně B2. 

 

7 sloveso „být“ – zápor 
Zápor slovesa „být“ znamená, že již neříkáme, co je, 

ale co není. 

Jak to děláme v češtině? Před sloveso dáme ne- 

Říkáme jsem × nejsem, jsou × nejsou. 

 

V angličtině také přidáváme ne. Anglicky se řekne 

not, ale přidáváme jej až za sloveso, ne před něj! 

I am not já nejsem 

he is not on není 

she is not ona není 

it is not to není 

we are not my nejsme 

you are not ty nejsi / vy nejste 

they are not oni nejsou 

Srovnejte tuto tabulku a tabulku v učivu 2 – jsou 

stejné, jen tady je ještě not.  Protože je to tedy až 

moc snadné, ale dlouhé, naučíme se krátké tvary: 

I am not = I’m not 

he is not = he isn‘t 

she is not = she isn‘t 

it is not = it isn‘t 

we are not = we aren‘t 

you are not = you aren‘t 

they are not = they aren‘t 

Až pochopíte, že is not se mění na isn’t 

a are not se mění na aren’t, udělejte si cvičení 7 na 

straně B2. 

8 krátká odpověď 
Krátká odpověď se jmenuje krátká, protože se skládá 

vždy ze 3 slov. Používáme ji, když někdo položí 

otázku jako v učivu 4. 

Například: 

otázka Jsem v Jarošově? 

odpověď Ne, nejsi. 

otázka Jsou vaši psi hnědí? 

odpověď Ano, jsou. 

V angličtině se krátká odpověď tvoří takto: 

Ano, zájmeno 

kdo, co 

být 

Ne, nebýt 

Anglicky: 

Yes, 
I 

you 
he 
she 
it 

we 
they 

am 
is 

are 

Ne, 
'm not 
isn’t 

aren‘t 

Žádná jiná možnost není! Pokud vám tedy někdo 

položí otázku, odpovídejte na ni v tomto pořadí: 

Is her name Tiffany? – No, … … 

Je její jméno Tiffany? – Ne, není. 

1. Ano / Ne (Yes / No) – vyberu No 

2. kdo? (její jméno je to) – vyberu it 

3. zápor od it je isn’t = není – vyberu isn’t 

Odpověď je No, it isn’t. = Ne, to není. 

Je to krátká odpověď, protože dlouhá by zněla: 

No, it isn’t her name. – Ne, to není její jméno. 

 

Jestli jste krátké odpovědi pochopili, zjistíte, až 

vyplníte cvičení 8 na straně B2. 

 

9 přivlastňovací zájmena 
Přivlastňovací zájmena odpovídají na otázku „čí, 

koho“? Podívejte se na jejich seznam. Měli byste je 

umět zpaměti. 

I  (já) my (moje, můj) 

you (ty / vy) your (tvoje / vaše) 

he (on) his (jeho) 

she (ona) her (její) 

it (to / ono) its (toho zvířete) 

we (my) our (naše, náš) 

they (oni) their (jejich) 

Překlad není problém. 

Problém mohou dělat cvičení, kde musíte pochopit a 

přeložit text, abyste věděli, které zájmeno do něj 

patří. Zkuste si takové cvičení, má číslo 9 a je na 

straně B2. 


